YNOYPrEIO NAIAEIAZ KAI MOAITIZMOY
AIEYOYNZH ANQTEPHZ KAl ANQTATHZ EKMNAIAEYZHZ
YNHPEZIA EEETAZEQN

EZETAZEIZ
FA TA ANQTEPA KAI ANQTATA EKIMAIAEYTIKA IAPYMATA
FA AMO®OITOYZ TEXNIKQN ZXOAQN

Maénpa: OYZIKH

Huepounvia kal wpa g¢€taong: Tpitn, 5 louAiou 2005

11:00 - 14:00

TO EZETAZTIKO AOKIMIO AMNOTEAEITAI AlNMO 5 ZEAIAEZ

Quoikég oTaBepég Kal Baoikoi TUTTOI Ba AauBdavovTal atrd To TUTToAdyIo PUOIKAG
oTav xpeiafovTal yia TnVv €1miAucn PIog doknong.

NA AMNANTHZETE ZE OAEZ TIZ EPQTHZEIZ

MEPOZ A’

ATroteAciTal amrd 6 EpWTAOEIS TWV 5 povAdwyvY n KaBeuid.

1.

Na JETAQEPETE TIG TTIO KATW TTUPNVIKES AVTIOPACEIG OTO TETPADIO
ATTAVTAOEWY, VA TIG CUUTTANPWOETE KAl VO OVOUAOETE Ta cwaTidIa X kal Y.

:Be +3He —» 2C+ X (u. 2)
TiNa— Mg+ W (M. 2)
22U+ in—> "¥Ba+ Kr+3.n+Evépyeia (u. 1)
a) MNoTe €xoupe CUVTOVIOUO O€ PIa e€avayKaouEvn TaAAvTwon; (M. 3)

B) Na avagépete dUo TTapadeiyuata CUVTOVIOPOU atrd TNV Kabnuepivl Cw.
(M. 2)



3.  ZT0 o KATW OXAKa QaiveTal £va OTIYUIOTUTTO OTACIYOU KUPATOG O€ [id
Xopon.

a) Mola amd Ta onueia TTou @aivovTal 0To oXAPaA gival dECUOI Kal TTola gival
KOINEG; (M. 2)

B) Na oxedIAoeTe TO OTIYUIOTUTTO TOU OTACIUOU KUPOTOG META aTTO Xpovo T/2.
(M. 3)

4. a) Na diatuttwoeTte 10 Voo Tou KouAdp (Coulomb) kal va ypAWeTe TO OXETIKO
TUTTO, ETTEENYWVTAG Ta OUUBOAQ. (M- 4)

B) Na oxedIAOETE TIG DUVANIKEG YPANMPESG TOU NAEKTPIKOU TTEdIOU TTOU
dnuIoupyeiTal atrd dUO ica Kal avTiBeTa aonuelakd QopTia, TTou BpiokovTal
O€ MWIKPH a1Td0Ta0N METALU TOUG. (M. 1)

5. a) Na avagépete dUo TTapadeiypaTa KUKAIKNAG Kivnong atro Tnv Kabnuepivh
Cwn Kal va eENyRoeTe TTWG eEac@AAICETal N ATTAPAITNTA KEVTPOPOAOG
ouvaun. (M- 2)

B) Na uttoAoyioeTe TNV KEVTPOPOAO dUvaUN TTOU OTTAITEITAI, WOTE PIa JAda

2 kg va TTePIOTPEPETAI O€ KUKAIKA TPOXIA aKTivag 1,5 m hE yWwVIOKT)
Taxutnta 5 rad/s. (M- 3)

6. a) lMoiol dopupdpol ovoudlovTal YEWOTATIKOI; (M. 3)

B) Na ava@épete U0 XPAOEIS TWV YEWOTATIKWY OOPUPOPWV. (b. 2)



MEPOz B~

ATroteAgiTal a1rd 4 epwWTACEIS TWV 10 HOVASWYV N KABEHIA.

7.

a) Ti gival TO QWTONAEKTPIKO PAIVOUEVO; (M. 2)

B) Na ypdweTe TN QWTONAEKTPIKN €¢iocwaon Tou AivOoTAlv Kal va EnyrnoETe
KGBe ouuBoAo (Hé€yeBOG), TTOU UTTAPXEI O° QUTH. (M- 2)

y) H 1don amokotmg (diapopd duvauikoU avakoTrhg) Katd Tn diegaywyn
EVOG QWTONAEKTPIKOU TTEIpAuaTog Bpednke o1 gival Ugr = -5V. Na
UTTOAOYIOETE TN MEYIOTN KIVNTIKA EVEPYEIA TWV QWTONAEKTPOVIWV.

(M. 3)

0) To £pyo £€aywyng @WTONAEKTPOVIWVY aTTd TNV ETTIPAVEIQ VATPIOU €ival
3,45-10"°J. Na utrohoyioeTe TNV eAAXIOTN GUXVOTNTA TNG TTPOCTIITITOUCOG
OKTIVOBOAIQG, TTOU QTTQITEITAI YIA TNV £§aywyr] QWTONAEKTPOVIWV aTTO TV
ETTIPAVEIQ TOU VATPIOU. (M. 3)

‘Eva dropo udpoydvou Bpioketal otn BepeAiwdn katdotaon tou (n=1) pe

evépyelad Eq=-21,76-107"°J. =10 oxfjua diveTal To SIAYPOPHA TWV TPIWV
TTPWTWYV EVEPYEIOKWY OTAOUWY TOU ATOUOU TOu udpoydvou.

Es=-2,42.10"%J n=3
E,=-5,44-10"%J n=2

E,=-21,76-10"%J

n=1

a) To aropo dieyeipeTal £T01 WOTE TO NAEKTPOVIO TOU va PETATTNONOEI 0TV
TPITN evepyelakr otdBun (n=3). MeTd atmd eAdxI0TO XPpOoVIKO didoThua
ETTAVEPXETAI OTN BePeAILON KaTAOTOOT.

(i) Na HETOQEPETE TO OXAMA TWV EVEPYEIOKWY OTABUWY OTO TETPADIO
QTTAVTHOEWYV 0AG KAl va OXEDIAOETE OAEG TIG DUVATEG PETATITWOEIG TOU
nAekTpoviou atmd Tn Oleyepuévn katdotacon (n=3) oTn BepeAiwdn
KaraoTaon. (M. 3)

(i) Na utroAoyioeTe TNV EVEPYEID TOU PWTOVIOU TTOU EKTTEUTTETAI OE KAOE
Mia 11O TIG TTIO TTAVW PETATITWOEIG. (M- 3)

B) Ze& TTOI0 ATTO TIG TTAPATTAVW WETATITWOEIG EKTTEUTTETAI OKTIVOBOAIQ UE TN
MeyaAUTepn ouxvoTnta; Na uttoAoyicete TN ouxvoTNTA QUTH. (M. 4)



9. a) lMoia kupata ovopdadovtal eykapola; Na avagépete dUO TTapadeiypaTa
EYKAPOIWY KUPATWV. (M. 3)

B) Mo kdtw diveTal TO OTIYUIOTUTTO £VOG EYKAPTIOU KUUATOG TN XPOVIKH
OoTIyun t=4 s.

y(m) 4
03 | oommm .

0,2

Na Bpeite:
(i) To TTAGTOG TOU KUMATOG. (p- 1)
(i) To yAKoG KUPOTOG. (M- 1)
(iii) Tn ouyxvdéTnTa KOI TNV TTEPIODO TOU KUPATOG, AV N TaxUutnTa d10d00TG
Tou gival V=04 m/s . (M. 2)

Y) Na egnynoete 11 6a cupPei, av 1o o TTdvw KUPa ouvavTnBei e GAAo Kupa

ME TO iB10 TTAGTOG KAl JKOG KUPATOG, TO OTTOIO KIVEITAI 0TNV idla dieubuvon
Kal uE avTiBeTn Qopd. (M. 3)

10. 'Evag paBdoéuop@og payvAatng
TTANC1Agel £va TTAQioI0 TTou €ival
EVWHEVO O€ YAABAVOUETPO.

a) Na egnynoeTe yiaTi TTapAyeTal ETTAYWYIKI TAON OTA AKPA TOU TTAQICIOU.

(W 3)
B) Na diatutrwoeTe TOV Kavova Tou AeviC (Lenz). (M- 2)

y) Na egnyfoete 11 Ba TTapaTnPACETE OTO BEIKTN TOU YOABAVOPETPOU OTAV O
MayvATNG (1) TTANCIAel Kal (1) aTTOPNOaKPUVETAI OTTO TO TTAQICI0. (M. 2)

0) 'Eva 1rnvio €xel 500 otreipeg. Na uttoAoyioeTe T0 puBuoO PETABOANG TNG
MayVNTIKAG PONG d—(f TTOU QTTAITEITAI WOTE VA TTAPAXBOEI ETTAYWYIKN

Tdon 3V oTa dkpa Tou TInviou. (M. 3)



MEPOZ I’
ATroTeAgiTal a1rd 2 EPWTACEIG TWV 15 HOVASWYV N KABEHIA.

11. ZTnv M0 KATW YPAQIKN TTapAdoTaon QaiveTal TTWG JETARBAAAETAI N NAda evog

QUOIKOU padievepyoU UAIKOU, TTOU TTaPAMEVEl adIAOTIAoTH, O OXEON UE TO
ovo.
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a) XPNOIJOTTOIWVTAG THV TTIO TTAVW YPOAQIKN TTapAdoTaon va BPEITE yia TO
PadIEVEPYO UAIKO:

(i) Tnv apxiki paca. (M. 3)
(ii) To xpovo utrodiTTAaciaopoU (nuiIdwn) ty. (M. 4)
(iii) Tn otaBepa didotTaong A. (M. 3)
B) & T6O0 XPOVO N PAda Tou padievepyoU UAIKOU TTOU TTOPAPEVEI
adidoTtraoTn Oa gival 5 g; (M. 5)
12. a) Tiovopdadetal aTTAr] apUOVIK TAAGVTWON); (M- 2)

B) Eva cwpa palag m=0,2 kg ekTeAei atTAf} appoviK TAAGVTWON.
H eCiowon TG atmoudkpuvong Tou CWHPATOG aTtTo TN BEon 1I00pPOTTIOG
eivar x=0,01ouv 201rt 610U X OE M KaI t O€ S.

ZntouvIai:
(i) To mAd&Tog TG TAAAGVTWONG. (M. 1)
(i) H epiodog kal n ouxvoTnTa TNG TAAAVTWONG. (M- 2)
(i) To pétpo TNG PEYIoTNG TaXUTNTAG. (M- 2)
(iv) To péTpo TNG PEYIOTNG ETTITAXUVONG. (M- 2)
(v) H atmropdkpuvon Tou KAtd TV XPOVIKN oTiyur) t=0,2 s. (M- 3)
(vi) H atropdkpuvon Tou cwuaTtog OTav n KIVNTIKA EVEPYEIA €ival ion

ME TNV OUVAUIKN EVEPYEIQ. (M- 3)



